



北京时间昨晨，中国女足 0:2 不敌意大利女足，赛后，主帅伊丽莎白再次把责任抛给了领队：“有他没我。”

“这绝对是一场耻辱的比赛。”赛后，一名队中人员说道。“再也不能这么下去了，上面必须要动刀子。”回到酒店，一名女足队员在 MSN 上重重敲下这句话。

二选一，这是伊丽莎白抛出的决战宣言，但在缺少温情、爱发飙、水平差等这么多的“罪状”下，伊丽莎白最终走人的可能性似乎更大。正如一位圈内人士所言：“对于女足而言，其实最好的结果还是伊丽莎白下课，她真的没法再带队了。”

## 罪状一 缺少温情

回放：伊丽莎白单身，是个事业狂，可惜她的身上没有法国女人的浪漫与温情，有时似乎有些不近人情。

多曼斯基在世界杯期间可以经常带姑娘们“游山玩水”，而法国女人连普通的放假计划都会临时改变，让姑娘们非常失落。去年在武汉集训，热身赛过后，教练组通知姑娘们第二天放假，可以出去逛逛。姑娘们都很开心，相互商讨着去逛街。可是第二天，正当姑娘们兴冲冲地准备背着包出门时，伊丽莎白突然通知，必须吃完中饭才能出去，这一突如其来的变故，引来很多姑



缺少温情的伊丽莎白让女球员非常失望

娘的抱怨，她们十分不解，出去逛的兴致一下子没了。

点评：姑娘们大多 20 岁上下，她们其实还是个孩

子，这样的教育方式，会让孩子们产生逆反心理，何况伊丽莎白还是个“后妈”，不讨喜就很自然了，她们会越发想念前任多曼斯基。

# 五宗罪 伊丽莎白，走人吧！

## 罪状二 喜欢发飙

回放：多曼斯基时代，她对姑娘们大多以鼓励为主，很少怒斥，而伊丽莎白执教没多长时间，就曾怒斥过球员。同样是在武汉集训，有一次女足与武汉青年队打了一场比赛，第二天女足就将解散，马晓旭似乎归家心切，在场上的表现不太好，下场后，她被伊丽莎白一阵痛骂。

昨天，女足输给意大利，赛后，法国女人在休息室咆哮，“主要是你们不尽力……我对你们很失望……踢得太差了。”这是伊帅在这次比赛中，第三次向球员发飙。首场负美国后，她把队长李洁赶上了看台；次战负挪威后，她又点名批评 3 名球员；最后一战再败后又在更衣室内发飙。

点评：都说女人的事情交给女人好办，我看也不见得，如果说阿尔加夫杯的怒火是被困于内乱，那么平常的怒骂则是伊丽莎白个性的真实写照，法国是个浪漫之都，没想到这个法国女人却如此暴躁。

## 罪状三 训练不行

回放：作为名帅雅凯力挺的法国女教练领袖，伊丽莎白是法国女足异军突起的缔造者，从 1997 年担任法国女足主帅 10 年间，她把法国女足从欧洲三流行列带到欧洲一流行列，世界排名从第 16 一度提升到第 5。执教风格上，伊丽莎白讲究技术，这与中国女足更加吻合。这是伊丽莎白的资本。

但短短 100 多天，伊丽莎白在训练中就暴露出了很多问题，遭到外界的广泛质疑。“很多堂训练课，我们能按着主帅的要求做动作，但却不能理解这么做到底是为什么？”一位球员告诉记者，有一次，伊丽莎白指点韩端传球，结果她和助理教练们示范着传了十几脚，韩端也没闹明白，这么传到底是什么意思，因为在她看来，这些传球教过。“而一位女足助理教练每当看到伊丽莎白带队训练时，经常感觉看不下去，直摇头，‘爱怎么着就怎么着吧。’”

点评：一个人说伊丽莎白训练不行倒也罢了，多数人都说她训练不行，其实不行就不行吧，当年，还有很多人说米卢训练不行呢，但是人家米卢做出了成绩，而伊丽莎白带了 100 多天，女足丝毫没什么长进，这就成了最大的问题。

## 罪状四 缺乏沟通

回放：记者随意在网络上搜索了一下，有关多曼斯基的各类访谈多达几十页，而有关伊丽莎白的专访几乎没有，足球以外，我们对伊丽莎白几乎一无所知，只知道她单身，至于她带来的助手，就连多数记者都报不出名来。法国人其实也很谦和，但私下里，很少和陌生人亲近，除了工作以外，多半时间是呆在房间里，喜好独来独往，给人一种女强人的感觉，记者对她而言同样是陌生的。

除了与媒体沟通甚少，伊丽莎白与球员的交流也非常少，出去比赛，很多球员甚至连伊丽莎白的房间都不知道在哪。“球队能取得什么样的成绩，彼此间的沟通很重要。”领队张建强曾善意提醒伊丽莎白。张建强曾在北京大学读过心理学，他一直格外关注伊丽莎白和球员之间的交流，并认为她们仅仅在球场上沟通是远远不够的。

点评：很多时候，只有交流才能碰撞出火花，才能解决掖着藏着的事情。记得一位校长讲过这么一个故事，“我每天都希望有学生来与我交流交流，我也会主动找学生谈心，如果一直没人到我这来，我不觉得是什么好事情，我真的担心会出什么大事。”



## 罪状五 不拘小节

回放：新年的第一次训练，大家都很重视，球员们早早就登上大巴等待第一次训练。然而直到规定的发车时间到了，也不见主教练伊丽莎白的踪影，而这已经不是伊丽莎白第一次迟到了，大家这一次终于失去了耐心，纷纷催促司机开车。3 分钟后，女足国家队的大巴离开宾馆驶向训练基地，将主帅伊丽莎白甩在车后。几分钟后，当伊丽莎白走出宾馆发现自己被队员们抛弃的时候，她的表情凝固了。而女足首日训练也因为伊丽莎白的迟到而被迫推迟了一个小时。伊丽莎白在抵达训练场后向领队张建强大发雷霆。

伊丽莎白在入主中国女足的百余天时间里，迟到就多达 20 余次，其实伊帅还有很多了解了一些情况，她表示：“从场面上看，很显然球员们的情绪已经受到了影响，发挥也受到了制约，整体上我感觉中国女足的精神状态非常差，虽然她们拥有非常出色的球员，但是她们却没能拧成一股绳，没有形成一股合力来抗击对手，如果能在这方面有所改进，或许本场比赛取胜的就不是意大利了。”

由于伊丽莎白带队成绩并不理想，因此很多人都希望多曼斯基能够杀回中国重新执教中国女足。但是瑞典人表示：“我现在的工作很好，假如要我重新回到中国，那么会面临非常多的问题急需解决，所以我现在不便做出回应。”



笑容满面



卖弄脚法

## ■阿尔加夫杯·战报

### 中国女足三连败

快报讯 中国女足再尝失败苦果。在北京时间昨晨结束的阿尔加夫杯小组赛最后一轮比赛中，中国女足以 0:2 败给二流球队意大利女足，三战皆负，小组垫底。下一场，中国女足将与东道主葡萄牙争夺本届杯赛第 9 名。

在三场小组赛中，中国女足先后以 0:4 败给美国、1:3 负于挪威、0:2 不敌意大利。3 场比赛中中国女足进 1 球失 9 球，这是自 1995 年首次参加阿尔加夫杯赛以来表现最差的一次。据悉，由于成绩过于糟糕，中国女足很有可能在明年的阿尔加夫杯赛事上降至最低级别的 C 档。

和意大利女足的比赛，中国女足处境被动，第 41 分钟，中国女足后场犯规，意大利获得任意球机会，队长孔蒂主罚直接破门。第 70 分钟，意大利女足通过快速反击，潘尼科吊射打入了第二个进球。（童炳强）

## ■阿尔加夫杯·赛后

### 部分主力要退役

快报讯 0:2 负于意大利女足后，中国女足姑娘们低头走向更衣室，主帅伊丽莎白重重地把门撞上。更衣室里，伊丽莎白大声吼叫：“都是你们不尽力……我对你们很失望……踢得太差了！”这已在阿尔加夫杯上她第三次痛斥球员。一位中方教练说：“这是一场很耻辱的失败，我们是来这里丢人的。”

而在比赛结束后，中国女足球员回到酒店都呆在房间，甚至不愿下楼吃饭。有报道称，部分球员已对继续踢球丧失了信心和勇气，可能会有多名主力退出国家队。伊丽莎白也直言不讳：“队内的矛盾肯定会影响赛果，你们认为我是在一个好的环境下执教吗？最近球队发生了很多事情，我甚至不指望球队能有什么成绩。”

对于连败，伊丽莎白认为：“我们在身体上出现了问题，球队在一个月内打了多场比赛，今天的比赛球员比较疲惫。我想，球员的身体和心理上都非常疲劳。”（赵文）

## ■阿尔加夫杯·声音

### 多曼直言精神差

快报讯 中国女足和意大利女足的比赛，前中国女足主帅多曼斯基又一次来到现场，结果伊丽莎白执教的中国女足 0:2 输给了对手。

最近一段时间，中国女足的内部矛盾闹得沸沸扬扬，尽管已经不再担任中国女足主帅一职，但多曼斯基还是多少了解了一些情况，她表示：“从场面上看，很显然球员们的情绪已经受到了影响，发挥也受到了制约，整体上我感觉中国女足的精神状态非常差，虽然她们拥有非常出色的球员，但是她们却没能拧成一股绳，没有形成一股合力来抗击对手，如果能在这方面有所改进，或许本场比赛取胜的就不是意大利了。”

由于伊丽莎白带队成绩并不理想，因此很多人都希望多曼斯基能够杀回中国重新执教中国女足。但是瑞典人表示：“我现在的工作很好，假如要我重新回到中国，那么会面临非常多的问题急需解决，所以我现在不便做出回应。”（宗和）